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ROMÁNIA ÉsS NÉMETORSZÁG 

POLITIKAI 
e e 

táviratozzák: Bratianu Vintila pénz- 

az egyik marosvásárhelyi fuvarost, kinek szekerét elütötte 
ügyminiszter és Stresemann német 

külügyminiszter megbeszélése alapján 

Németország delegátusokat küld Bu- 

karestbe a függő kérdések elintézésére. 

Valószinü, hogy Bratianu Berlinbe is 

ellátogat, Stresemann pedig október 

hónapban Bukarestbe jön. A két or- 

szág között a viszony egyre barátságo- 

sabb lesz, aminek jele a két miniszter 
mostani tárgyalása is. 

A GYERMEKJÁRVÁNY TERJE. 
DÉSE. Bukarestből jelentik: A köz- 
egészségügyi miniszterinan legnjabb 
hivatalos jelentése szerint a főváros- 

ban tegnap öt uj gyermekhüdéses meg- 
betegedés fordult elő. 

A VASUTNAK NINCSEN PEÉNZE. 
Bukarestből jelentik: Az államvasutak 
sulyos válsággal küzdenek. Még az 
Avereseu-kormány idejéből a vasutnak 
ötszázmillió lei kifizetetlen tartozása 
van, amelyet a belföldi cégek által 
szállitott különböző anyagokért kellett 
volna kifizetni. Ez az összeg időközben 
hétszázmillióra növekedett. Az állam- 
vasutak vezérigazgatósága ujból kölcső 
nért fordul a Nemzeti Bankhoz, hogy 
a legsürgősebb követeléseket kifizet- 
hesse. 

ÖTEZER ERDÉLYI HADIFOGOLY 
VAN MÉG SZIBÉRIÁBAN. Kolozs- 
várról jelentik: Két évi gyaloglás és 
nélkülözés után Kolozsvárra érkezett 
Oroszországból tizenöt hadifogoly, 
akik tizenhárom éve voltak hadifog- 
ságban. Elmondották, hogy Szibériá- 
ban legalább ötezer erdélyi és bánsági 
hadifogoly van még, akiket már rég 
halottaknak hisznek, de nincsen mód- 
ijuk, hogy életjelt adijanak magukról. 
Valószinü, hogy a kormány ujabb ak- 
ciót indit a hadifoglyok hazatérése 
ügyében. 

IDŐSZAKI VAÁLASZTÁSOK. Bu- 

karestből jelentik: Az országban teg. 

nap mentek végbe az időszaki parla- 

menti választások. Mindenütt teljes 

rendben kezdődtek a választások és 
sehol rendzavarás, vagy sulyosabb in- 

eidens nem fordult elő. A választás 

eredménye ma lesz ismeretes. 

ÖSSZEKOCCANÁS A NÉPSZö- 
VETSÉGI DELEGÁTUSOK KÖZÖTT. 
Párisból jelentik: Az Oeuvre mai szá- 
ma ir arról az összekoccanásról, amely 

Genfben az olasz és francia delegációk 
között volt. Bármennyire is titkolják, 

mégis kiszivárgott, hogy Boncour a 

bizottság ülésen erősen kifakadt a 
Népszövetség ellen, majd sulyosan kri- 
tizálta Olaszországot és azt mondta, 

hogy enyhén szólva furcsa eljárás 

a Népszövetségtől, hogy olyan állam- 
szerződéseket cikkelyez be, melyek a 

Népszövetség céljával homlokegye- 

nest ellenkeznek. Ilyen szerződés - 

mondotta - az olasz-albán szerződés. 

Tegnap Loucheurnek volt koniíliktusa 

az olasz delegációval. 

Marosvásárhely, szept. 15 
Beregi Oszkár, a kiváló drámai 

szinész, aki még e hét elején Temes- 
várott tartózkodott, és itt játszotta la 

romániai utolsó vendégjátékát, sulycs 

szerencsétlenség tanuja letet Erdély- 

ben. Beregi Temesvárról leányával 

együtt Szovátára utazott, ahol felesége 
azalatt nyaralt, amig Boregi erdélyi 

körutján öregbitette müveszi hirnevét. 
Szovátáról együtt indult el a család és 

Bécsbe készültek vissza. 

Marosvásárhelyre érve Beregi bér- 
autót szerződtetett és azzal akarták 

az erdélyi ut egyrészét megtenni. 

Nyárádtő község mellett az antó el- 
ütötte F rank Mendel marosvasár- 

helyi fuvarost, aki a keskeny uton ha- 

ladt szekerével. Az összeütközés követ- 

keztében a fuvaros szekere faelborault, 

teljesen összetört, Frank pedig sulyos 

sérüléseket szenvedett. Több ijárókalő 

Nem halasztják 
mert Chamberlain minden 

Genf, szetember 14. 
Villegas chilei követ, a nép- 

szövetségi tanács elnöke, aki Cham- 

berlainnel és S a ta japán dele- 

gátussal együtt tagja annak a hármas 

bizottságnak, mely a román-magyar 

birtokperben dönt, fogadta egy buda- 

pesti ujság munkatársát. Kijelentette, 

hogy a Népszövetség életképességében 

feltétlenül bizik és hisz az igazság 

erejében. 

Vannak régi és uj igaztalanságok. 

A régiek ellen küzdeni nehezebb, 

mivel a békeszerződéseket és az el- 

fogadott szankciókat nem lehet 

érinteni, mert akkor minden ösz- 

szeomlana. : 

- Alaposan foglalkoztam - mon- 

dotta - a birtokperrel. Nem tudom, 

hogy a bizottság javaslata mikor ke- 

rül sorra. Erről nem is lehet még be- 
szélni, mert az ügy még nem érett a 

nyilvánosság számára. Azonban a 

megoldáshoz hatalmas lépéssel jutot- 

tunk közelebb és hiszem, hogy ez a 

megoldás kielégitő lesz. 

segitségével a szerencsétlenül járt em- 
bert beszállitották a marosvásárhelyi 
közkórházba, ahol sérüléseibe belehalt. 
A halálos kimenetelü szerencsétlenség 
természetesen megzavarta Beregi uta- 
zásának programját, mert tegnap dél- 
előtt a rendőrségen kellett megjelenni 
neki és családjának. Beregi előadta, 
hogy ők az autó hátsó ülésén foglal- 
tak helyet és igy nem látták, hogy a 
szerencsétlenség kinek a hibájából kö- 
vetkezett be. 

Rendes sebességgel haladt az autó 
és csak akkor vették észre, hogy a 
baj történt, amikor a gépkocsi már 
elsodorta a szekeret. 

Kihallgatta a rendőrség Russu 
Dumitru soffőrt is, aki Beregiék autó- 
ját vezette. A soffőr elháritotta magá- 
ról a felelősséget, de a rendőrség en- 
nek ellenére a kihallgatás után letar- 
tóztatta. 

el a birtokpert 
idejét az ügynek szenteli 
Arra a kérdésre, hogy az ügy halo- 

gatásának mi az oka, azt válaszolta. 
hogy sulyos és nehéz problémák kom- 
plikálják a kérdést, melyek részben 
politikaiak. A kérdés természetesen 
elsősorban jogi természetü, azonban 
egyuttal sok vonatkozásban összekeve- 
redik a politikával is. 

Kizártnak tartom, hogy az ügyet 

ujból elhalasszák, mivel mindnyá- 

junknak, elsősorban Chamberlain- 
nek feltett szándéka, hogy a legkö- 

zelebbi időben az ügyet elintézzük. 
Chamberlain sok más fontos dolgát 
elhalasztotta hogy a kérdést teljes ala- 
possággal áttanulmányozhassa. Az 

igazság mindenesetre győzedelmesked- 
ni fog. 

Végül Apponyi Albert genfi be- 
szédéről kijelentette, hogy az számára 

felejthetetlen élmény volt. 
bölcs, nagyszerü. tapintatos és bátor 

beszéd volt. Nem hiszem, hogy akadna 
ember, aki Apponyi szavait ne véste 
volna emlékezetébe. 

.... 
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Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 321 Párisban 1580 

Temesvári magánárfolyamok 1927 szeptember 15-én reggel: 
(A Kereskedelmi és Gazdasági Bamk devizaosztályának árfolyamal.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzusonm. 

Angol font 789 00-79004-79000, dollár: 162 00-16225-161 00, 
dinár: 286 külföldi, 280 belföldi, 280 effect, hollandi forint 6500- 
6505 -6500, francia írank 635 638-640, olasz lira: 8 85-8 88 -890, 
cseh korona: 481 482 -470. osztrák schilling 22 85-2290- 23 00, német 
márka 3860 3870-38 80, magyar pengő: 2835-2840-2845, svájci 
frank: 31 25-31730-31 50. 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományos cég árai.) 

Buza 730, rozs 520, takarmányárpa 6/0, sörárpa 725, zab 480 
ó tengeri 600, uj tengeri 420, lóhere 50, burgonya 250, korpa 480 lei. 
Irányzat lanyha. 

A beszéd 

Politikamentes 
szinházi kulturát kell teremfeni 

Temesvár, szept. 15. 
Az aktuális kérdések sorában első 

helyen áll a temesvári szinházi sze- 
zon ügye. Ez a kérdés különösen azóta 
vált aktuálissá, amióta a Kolozsvárott 
megtartott szinügyi értekezlet olykép- 
pen vélekedett, hogy Temesvárnak egy 
szerre két magyar szinigazgatója is 
lesz. A sziniidény beosztásának és a 
játékrend megállapitásának kérdésében 
E fti mi u Viktor dr. a kolozsvári 
román nemzeti szinház igazgatója, aki 
a szinigazgatókkal a kerületi megálla- 
podást létesitette, tegnap Temesvárott 
járt. G radinariu Emil kultur- 
tanácsnoknál informálódott a temes- 
vári szinház ügyében, de érdemleges 
tárgyalásokat nem folytatott. Eftimiu 
Viktor a következő nyilatkozatot tette: 
- Nem mint politikus kerültem a 

kolozsvári román nemzeti szinház élé- 
re. hanem mint iró és müvészember. 
Ebben a hivatásomban csupán a kultu- 
rát óhajtom figyelembe venni és sze- 
retném, ha a szinészet, vonatkozik ez 
a magyar szinészetre is, a politikai vo- 
natkozásoktól teljesen távol állna. Mi 
vállvetve csak igazi müvészetet aka- 
runk. Ami a temesvári szinházi sze- 
zon kérdését illeti, arról még semmi 
bizonyosat nem mondhatok. Temesvár- 
nak még nincsen megerősitett főpol- 
gármestere és először vele szeretném 
a temesvári román, magyar és német 
szinházi szezon kérdését megbeszélni 
.. 

Ne avatkozzanak 
az államok egymás belügyeibe 

Páris, szept. 14. 
A francia-orosz diplomáciai konflik- 

tüs egyre élesebbé válik. A lapok 
egyre hevesebben követelik Rakovsz- 
ki párisi szovjetkövet visszahivását. 
Egyk részük nyiltan sürgeti a szov- 
jettel való mielőbbi szakitást. Ebben 
az ügyben a minisztertanács szombaton 
hozza meg a döntést. Az Echo de Pa- 

ris biztosra veszi, hogy Rakovszki ma- 
radásáról szó sem lehet és hosszabb 
cikkben bizonyitja, hogy sem Ra- 
kovszki, sem pedig más szovjetdiplo- 
mata nem képviselheti az orosz szov- 
jetet Párisban. De Monzie szená- 
tor ebben az ügyben nyilatkozatot tett, 
amely a Rakovszki-ügyben meglepő 
fordulatot jelent. Eszerint Rakovszki 
kormánya nevében Franciaországnak 
barátsági és be nem avatkozási egyez- 

mény megkötése iránt tett javaslatot. 
Tekintettel arra, hogy az egymás bel- 
ügyeibe való be nem avatkozás a diplo- 
máciának eddig rendeg szokása volt, a 

szovjet az ajánlattal nyiltan beis- 
meri, hogy a rendes diplomáciai vi- 

szony felvétele nem jelenti azt a köte- 

lezettséget, hogy az államok nem avat- 

koznak bele egymás belügyeibe. 



2. oldai 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) é 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 4 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó- 

napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 
évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lel, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 
előfizetési dij egész évre 900 lei, 
fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

A fiatalság 
megóvandó a szennyirodalomtól 

Temesvár, szept. 15. 
A pápa még májusban valamennyi 

püspökséghez figyelmeztetést intézett, 
hogy foglaljanak állást az egyre ter- 
jeszkedő érzéki irodalommal szemben. 
A felszólitás alapján most Maj- 
láth Gusztáv erdélyi,i Bornem- 
iss za Tibor szatmárii Pacha 
Agost temesvári és M ayer Antal 
nagyváradi püspökök közös pásztor- 
levelet adtak ki, melyben a szennyiro- 
dalmat elitélik. Rámutatnak arra, 
hogy ez az irodalom nemcsak a hit- 
életnek van ártalmára, hanem a jó 
erkölcsöket is rontja. Sajnos, hogy a 
fiatalság nagyon is hódol az ilyen ol- 
vasmányoknak, amelyek lelkét meg- 
rontják, tisztaságától és erényeitől 
megfosztják, hazudozóvá, képmutató- 
vá teszik és lelkében megölik a szülők 
iránti tiszteletet. A püspökök felszó- 
litják a lelkipásztorokat és hitoktató- 
kat, hogy ugy a szószékről, mint mü- 
ködésük minden terén harcoljanak az 
ilyen érzéki szennyirodalom ellen, has- 
sanak oda, hogy a katolikus irók tár- 
sasággá tömörüljenek és a hivőket 
rendes olvasmányokkal lássák el. 

A közegészségügyi miniszter Te- 
mesvárott. Bukarestből jelentik: I n- eule t közegészségügyi miniszter 

erdélyi ellenőrző körutra indult. A 
miniszter utbaejti Kolozsvárt, Aradot, 
és a hét végén Temesvárra érkezik. 
Itt megtekinti a kórházakat és a hatás- 
körébe tartozó közegészségügyi intéz- 
ményeket. 

- Georgevici főpolgármester bemu- 
tatta programjátt Georgev 101 
Lucián dr Temesvár városának ujon- 
nan választott polgármestere Buka- 
restből, ahol nehány napon keresztül 
tartózkodott, tegnap visszatért. Geor- 
gevici dr. a belügyminiszteriumban 
előterjesztette munkaprogramiját, 
amelyet elfogadtak. A választás elleni 
felebbezés határideje szeptember 20-án 
jár le és a választás 21-én emelkedik 
jogerőre. 

- Nem követtek el merényletet a 
spanyol király ellen. Kedden éjszaka 
olyan távirati jelentések érkeztek 
Temesvárra. melyek arról számoltak 
be, hogy Alfonz spanyol király 
ellen bombamerényletet követtek el és 
hogy a király a merénylet következ- 
tében szenvedett sérüléseibe meghalt. 
A Párisból érkezett táviratokról, me- 
lyeket a bukaresti és a vidéki sajtó is 
közölt. most kiderült, hogy azok nem 
felelnek meg a valóságnak. Alfonz 
király él, semmi baja nincsen és nem övettek el ellene merényletet. 
- Oprea János kormánybiztosi ki- 

nevezése. Beavatott helyről szerzett ér- 
tesülésünk szerint a Bánságban a 
legközelebbi napokban szintén megtör- 
ténik az első kormánybiztosi kineve- 
zés. Még a háboru előtt Aradon mü- 
ködött a Magyar Automobil Rész 
vénytársaság, amely részben beleolvadt 
az Astra vagongyárba, azonban nagy- 
mértékü ingatlanai és egyéb vagyona 
van és a részvénytársaság még nem 
számolt fel. A MARTA élére kor- 
mánybiztosi minőségben Oprea Já- 
nos. a temesvári kereskedelmi és 
iparkamara elnöke, a Timisiana pénz- 
int vezérigazgatója kerül, 

amely gazdasági szempontból nagy jelentőséggel bir 
Temesvár, szept. 15. 

Mként megirtuk, ma van ünnepélyes 
megnyitása a Komlós és Nyerő 
között levő uj vasutvonalnak, amely 
gazdag vidéket kapcsol bele a vasuti 
forgalomba. Az uj vasutvonalnak Lov- 
rinon keresztül van összeköttetése Te- 
mesvárra. Nyerő és Lovrin között na- 
ponta három vegyesvonatpár közle- 
kedik. Az állomások Lovrin, Gottlób, 
Komlós, Máriafölde, Nyerő. Lovrin- 
ból délelőtt 10 óra 40 perckor, dél- 
ben 1 ó"a 32 perckor és délután 6 óra 
10 perckor indulnak a vonatok, a 
melyek Nyerőre délelőtt 11 óra 40 perc- 
kor, délután 2 óra 40 perckor és este 
7.30 p. érkeznek. Visszafelé Nyerő- 
ről a vonatok hajnalban 3 óra 20 perc- 
kor, délben 12 órakor és délután 3 óna 
zazussamazaassaaaoasmamaamaamam s 

5 perckor indulnak Lovrinba, ahová 
hajnali 4 óra 31 perckor, déli 1 óra 10 
perckor és délutáni 4 óra 15 perckor 
érkeznek. A középső vonatok kivételé- 
vel valamennyi vonatnak csatlakozása 
van Temesvárról és Temesvárra. Te- 
mesvárról Nyerőig és vissza első, 
másod és harmadosztályu közvetlen ko- 
csik közlekednek ugy, hogy az uia- 
soknak nem kell átszállni. A ma dél- 
előtti hivatalos megnyitáson a vasut 
részénől jelen lesznek Cris tea Szil- 
viusz vasutigazgató. Dima Emil he- 
lyettes igazgató és Balázs főfel- 
ügyelő. A menetrendszerü vonatok már 
délutántól kezdve közlekednek. Az 

uj vasutvonalnak különösen gazdasági 
szempontból van igen nagy fontos- 
sága mert gazdag termővidéket hoz 
közelebb a fogyasztókhoz. 

Rémes itéletidő 
Japán igen sok részén t 

Tokió, szept. 14. 

Japán ismét óriási erejü tajfun 
szinhelye volt. A katasztrófa mérvéről 
még nem lehet teljes képet alkotni, 
mert több országrésszel teljesen meg. 
szakadt minden összeköttetés, azonban 
már most is meg lehet állapitani, hogy 
ez a pusztitás borzalmasabb, mint az, 
amelyet három esztendő előtt az em- 
lékezetes földrengés végzett. A tajfun- 
nal együtt szőkőár is járt. ; 
A halottak számát még nem lehe- 
tett pontosan megállapitani, azon- 
máris bizonyos, hogy az az ezret 
jóval felülmulja. 
Okishiu városkában százötven em- 

ber nyomtalanul eltünt. A vasuti, táv- 
irdai és telefonforgalom teljesen meg- 
szünt. A müszaki berendezések elpusz- 

tultak. Ez lényegesen megnenheziti a 
hirszolgálatot. Kétségtelen. hogy a na- 
gasakii kikötőben rengeteg hajó a 
nagy viharban elszabadult horgonyá- 
ról és az óriási hullámverésben el- 
sülyedt. A rizstermés az egész szigeten 
elpusztult. A kár több millió ven. A 
Daily Express tokiói munkatársa je- 
szeszesgazazasakat o oyana 

- A Magyar Nőegylet munkában. A 
Magyar Nőegylet vezetősége tudomá- 
sára hozza a tagoknak, hogy a nyári 
szünet után müködését ujból megkez- 
di. Az első választmányi ülés szeptem- 
ber 21-én. szerdán délután hat órakor 
lesz az legyletnek az Elite kávéház 
fölötti helyiségében. Szeptember 28-án 
délután hat órakor a leányklub tartia 
összejövetelét. A vezetőség kéri a ta- 
gokat, hogy teljes számmal jelenjenek 
meg, mivel ezeken az üléseken a nő- 
egylet őszi és téli programmját fog- 

ják megbeszélni. 
* Tényi Anci tánctanárnő Erzsébet- 

város, Michels-teremben szeptember 
20-án, Józsefváros, Korona-teremben 

szeptember 26-án kezdi tanfolyamát. 

Beiratások IV. Begabalsor 20-b. 

EFISCHER ÉS BRAUn 

saaosemaaasessasas. 

pusztitott ismét 
ajfunnal és szökőárral 
lenti, hogy Kumamoto városban két- 
százhetven halottat követelt az elemi 
csapás. Ezer ember eltünt. Az ár hét- 
száznyolevan kázat elragadott. Két- 
ezernél több épület viz alá került. 
Omura városban ötszáz ház viz alatt 
áll és tizenötezer ember hajléktalan 
lett. A szőkőárat borzalmas vihar ki- 
sérte egész Japánban. Még a tenger- 
alatti kábelvezetékek is elpusztultak. 
Habsima szigeten egyetlen ház és 
egyetlen fa nem maradt épségben. 
A tajfun és a szökőár itt másfél 
órán keresztül dühöngött. Tokió- 
ban ugyanakkor heves földlökése- 
ket éreztek. Kosima és Magamura 
városokban ezernél több ház el- 
pusztult. 

Nagasma kikötőjétől az ár a hajókat 
két-három kilóméternyi távolságra 
a szárazföldre sodorta. Ikóban is 
hatalmas szökőár pusztitott. Erről 
még közelebbi részletek hiányzanak. 
Csak annyit lehet tudni, hogy a halot- 
tak száma ezernél több. VYalisko part- 
vidékén rengeteg bástya elsülyedt, 

melyet a tenger árja ellen emeltek. 

ssaeamuona asolk csaaaat aakao 

kinevezések. Pacha 
Ágost felszentelt püspök Wener 
Péter ujjózseffalvai plébánost Kis- 
komlósra, Horray Ferenc kiskom- 
lósi plébánost Gyertyámosra és Ki- 

lian József zsombolyai káplánt Uj- 
józseffalvára nevezte ki plébánosnak. 

- Egyházi 

Mersdorf Jenő ujmisést pedig 
kápláni minőségben Zsombolyára 
helyezte. ; 
CSAKNEM INGYEN utazhatik Pá- 

risba. Felvilágositás és jelentkezés a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
- Tolvaj az Epreskertben. Witter 

Mária feljelentést tett a rendőrségen, 

hogy az epreskerti telep 31. számu há- 

zába ismeretlen tettesek betörtek és 

onnan négyezer lei értékben különbö- 

ző ruhanemüeket vittek el. 

III, Holló-utca 3. s 

parkeii-, épüleit-aszialos és 

Eszlingeni redőnygyára üzemét 

z. alá helyezte át. 

. 
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A megnagyobbitott üzemben az eddigi szolid munkákkal 
továbbra is az igen tisztelt vevőink rendelkezésére állunk. 
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Bánsági vasutvonal megnyitásn 

a törvény ama szakaszához, amely ki 

BRATIANU PÉNZÜGYMINISZTER 
PÁRISBA UTAZIK. Bukarestből je- 
lentik: Bratianu Vintila 
niszter nyaralása alkalmával elkészi- 
tette az állami könyvvezetés reorgani- 
zálására vonatkozó törvényjavaslatol 
és annak szövegét elküldötte Batules- 
cu pénzügyi államtitkárnak A pénz- 
ügyminiszter legközelebb Párisba 
utazik, ahol egy hétig marad, majd 
visszatér Bukarestbe. 

- Faur Zsófia a teozófiai kongresz 
szuson. F a u r Zsófia, Temesvár vá ros nagytanácsának a tagja, aki Buda- 
pesten résztvett a Bessa nt An 
elnöklete mellett megtartott teozófiai 
kongresszuson, tegnap visszatért Te- 
mesvárra. 

- Müködésben a bukaresti ió- 
leadó állomás. Bukarestből jelentik 
A romániai rádiózókat kellemesen le 
meg az a hir, hogy a bukaresti rádió 
leadó állomás nemsokára elkészül és 
november elsején megkezdi műüködését 
A leadóállomást a Rador távírati ibod 
közvetitésével 
rendezik. Valószinü, hogy a leadóállo 
más megépitése után könnyebb lesz 
majd a dádióengedélyek megszerzése is 
A bánsági kisebbségi iskolák sé 

relmei. Kr u ter Ferenc dr. kép- 
viselő Bukarestben ismételten tárgyal 
Anghelesemn közoktatásügyi mi 
niszterrel azokról a kisebbségi iskola 
sérelmekről, amelyek különösen a Bár 
ságban érezhetők. A felekezeti iskolá 
tekintetében Krüuter dr. ragaszkodot 

mondja, hogy a felekezeti iskolákban 
olyan anyanyelvü tanulók iratkozhat 
nak be. amilyen az illető) iskolának a 
tanitási nyelve. Ezen elv alapján te- 
hát a felekezeti iskolákra más vallásu 
tanulók is járhatnak. A miniszter meg- 
igérte, hogy magához hivatja Pet 
rovici János dr. temesvári tanfel- 
ügyelőt, akivel megbeszéli a panaszok 
orvoslása tekintetében szükséges teen- 
dőket. 

* Minden este Erdély leghiresebb 
zenekara a marosvásárhelyi Bambó 
Albi hangversenyez a Roval-kávé. 
házban. Meleg vacsora, kitünő borok, 
szolid polgári kávéházi árak. 

Schur 

a két / 

Kolozsvárról telefonálják. 
tze és Michnajewszky, 
csaló bankár, a tegnapi marasztaló 
itélet után beteget jelentett. 
gyalás és az itélet annyira 

teljesen megtörtek. Schulze 
már éhségsztrájkot is kezdett. 

-Az uj vámtarifa és a kamarák 
Az erfélyi és bánsági kereskedelmi és 

hó iparkamarák elnökségei október 
nyolcadikán Brassóban kongresszust 
tartanak. A kongresszuson fárgyalás 
alá kerül az uj vámtarifa és a vasuti 
teherdijszabás is. Az értekezlet ered- 
ményéről részletes emlékiratot terjesz- 
tenek a kormány elé és kérni fogják a 
kormányt hogy haladéktalan intézke- 
déseivel legyen segitségére a kereske- 

delemnek és iparnak. 

- A Temesgvári Bankba olvadó lu- 
gosi pénzintézet. A Temesvári Bank 

sajtószolgálatra is be- 

pénzügymii 

A tár- 
próbára 

tette a két fezőr degeit, hogy most 
tegnap 

és Kereskedelmi Részvénytársaság 
szeptember huszonnegyedikén reniki- 
vüli közgyülést tart. Ezen a közgyü 
lésen terjesztik a részvényesek elé jó- 
váhagyás végett a Lugosi Kereske 
delmi Banknak a Temegvári Bank és 
Kereskedelmi Részvénytársaságba való 
bekebelezését. A Lugosi Kereskedelmi 

Bankon kivül még egy sor kigsebb vi- 
déki pénzintézet is a Kereskedelmi 
Bank érdekkörébe kerül. / 

- Foitogatták Forgách Annát. Bu- 
dapestről jelentik: Erdélyi Béla 
dr. ellen egyre több bizonyiték halmo- 

zódik arra nézve, hogy ő gyilkolta 
meg a feleségét. A Klagenfurtból mez- 

érkezett iratokhoz csatolták a boncolás 
jegyzőkönyvét, amelyben az oOrvos 
minden kétséget kizáróan megállapi- 

totta Forgách Anna holttestén a fojto- 
gatás nyomait. A legujabb bizonyité- 
kok alapján az ügyészség már legkö 
zelebb elkésziti Erdélyi ellen a vád- 
iratot. 

* Női filc- és bársonykalapok 
legelőnyösebben N. C. Daniel cégnél. 
Detaileladás a gyárépületben József- 
tér 12. 
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öÖsszetévesztették a főkonzullal és 
ezért kellett meghalnia. Milánóból je- 

lentik: A Corriere della Sera N a r- 
dini párisi olasz alkonzul meggyil- 

kolásával kapcsolatosan azt irja, hogy 

a gyilkos tulajdonképpen a főkonzult 

akarta megölni. Nardini nem is ismer- 

e és amikor a lépcsőn szembeállott 
vele, abban a hiszemben volt, hogy az 

a főkonzul. Kiderült, hogy a gyilkos 

a párisi kommunistákkal állandó ösz- 

szeköttetésben állott. A Popolo díltalia 

azt irja. hogy a párisi olasz alkonzul 

a fascismus elleni gyilkos gyülöletnek 

esett áldozatul és a merényletért a 

francia kormány, a szabadkömüvesség 

és a hires francia demokrácia a fele- 

lősek. 

- Csendes volt az anyakönyvi hiva- 

tal. Ahol az embert a születésétől 

esetleges házasságával együtt haláláig 

nyilvántartják. abban a hivatalban, 

az állami anyakönyvi hivatalban, a 

tisztviselőknek mindig van sok mun- 

kájuk. Hiszen nincsen nap születés, 
bázasság és halálozás nélkül. Tegnap 

azonban kivételesen mégis volt olyan 

nap. Egyetlen bejelentés sem történt 

az anyakönyvi hivatalban. Nem volt 

forgalom. Szóval: Temesvár népesedési 

viszonyaiban egy napon keresztül nem 

volt változás. Csend volt az anyaköny- 

vi hivatalban. 
- OKTOBER ELSEJÉN indu- 

dás Páris Siessen jelentkezni a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában hogy 
ezzel helyét a résztvevők sorában bizto- 
sitsa. 

- Felhiváss A vagyonbukott Te- 
mesvári Szerb Takarékpénztár betéte- 

seit ezennel felhivjuk, hogy az érdekeik 
előmozditására követendő egyöntetü el- 
járás megbeszélése céljából folyóő évi 
szeptember hó tizennyolcad kán dél- 

előtt tizenegy órakor a Palace-kávé- 
ház különtermében okvetlenül meg- 

jelenni sziveskedjenek. Több betevő. 

- Fejszével támadt felesége csábi- 

tójára. Megirtuk annak idején, Co- 

ciuba János szilasi gazda a fele- 

ségét U lcesak Konrád bakovai lakos- 

sal házaságtörésen érte és dühében 

mindkettőre fejszével támadt. Ulcsak 

szégyenletében felakasztotta magát. 

Az ügyészség Cociuba ellen gyilkos- 
sági kisérlet miatt eljárást inditott és 

a buziási csendőrség utján vizsgálati 

tfogságba helyezte. 
* légszekrények, fagylaltgépek, 

kapható Scherter Ottónál, Temesvár, 
Belváros. 
- Ujból felmentettek egy hitves- 

gyilkost. Bécsből jelentik:. Cozik 
János fisztviselő, aki már husz éve 
volt nős, eszerelmes lett mostoha- 

leányába, mig felesége a veje iránt 
tanusitott gyengéd érzelmeket. Termé- 

szetes hogy ez az állapot, családi 
botrányokat vont maga után. Az egyik 
összetüzés folyamán Cozik a fürdő- 

kádban megfojtotta a feleségét. Ezt az 
ügyet tárgyalta tegnap a bécsi esküdt- 

szék és arra való hivatkozással, hogy 

a tett elkövetése idején a férj nem 

volt elhatározó és lcselekvőképességé- 
nek birtokában, az esküdtek nem bü- 

nösnek jelentették ki. A verdikt alap- 

ján a törvényszék a vádlottat fel- 
mentette. Az itélet erősen foglalkoz- 
tatja a bécsi) sajtót, amely követeli a 
kormánytól hogy a közöngséges bün- 
cselekményeket vonják ki az esküdt- 
szék hatásköréből és a rendes biróság- 

hoz utalják át. 
- Magyar pilóta uj rekordja. Buda- 

pestről jelentik: K a szala Károly 
az ismert magyar repülő, aki a két- 

száz kilogramon aluli repülőgépek ka- 
tegoriájában augusztusban uj távolsá- 
gi és időtartam rekordotlállitott fel, uj 

világrekord felállitásán kisérletezik. 

Kaszala tegnap reggel hat órakor kis 

sportgépén szállt fel és a Budapest- 

Monor közötti távolságot repüli. Még 

déli félegykor a levegőben volt és ad- 
dig is megdöntötte augusztusban fel- 

állitott rekordját. 

Mtótulaidonosok és soffürök 
megkapják ingyen a praktikus 
kilométer. és pneumatik-zseb- 

könyvet az 

bElastica" gummiiparnál 

Temesvárott tartózkodott. 

email és aluminiumáru leszál itott áron 

Az állampolgársági listák reviziója 
Franasovici miniszter szerint az ősszel megtörténik 

Temesvár, szept. 15. 

Franasovici belügyi államtit- 

kár, tárcanélküli miniszter tegnap 

Délelőtt a 

városban sétaautózást tett, majd Bun- 

getian u sziguranca vezérfelügye- 

lő, Miloteanu helyettes prefektus 
és kisérete társaságában megtekin- 
tette a Gyapjuipar telepét. A Gyapju- 
iparban T ó t i s Rezső vezérigazgató, 

belga konzul fogadta a vendéget, aki 

érdeklődéssel szemlélte a hatalmas 
üzem berendezését. Megtekintette a 

gyár csecsemőgondozóját is, amelyet 
Tótis Rezső és felesége alakitott nagy 

áldozatkészséggel. Az államtitkár nem 

tudott betelni a csecsemőgondozóban 
látottakkal és mikor nevét a vendég- 

könyvbe beirta, igy szólt : 

- Ezt a gyönyörü és nemes intéz- 

ményt kötelezővé kellene tenni az 

összes magánüzemekben és bányák- 

ban. Tanulmányozásra ajánlom 

majd ezt a kérdést, amely a gyer- 

mekhalandóság csökkentése szem- 

pontjából felette fontos. 

Néhány pillanatra sikerült munka- 

társunknak Franasovici államtitkár- 

ral Bungetianu vezérfelügyelő jóvol- 

tából beszélhetni. 

- Csak nem interjut - mondotta 
mosolygó arccal. Most szabadságon 

vagyok és ilyenkor az embernek nincs 

mondanivalója. 
- Sokat beszélnek mostanában az 

állampolgársági törvény készülő revi- 

ziójáról - kérdeztük az államtitkárt. 

- Még az Averescu-kormánytól örö- 

költünk egy erre vonatkozó javaslatot. 
Tény az, hogy az állampolgársági lis- 

ták összeállitása körül sok igazságta- 

lanság történt. Nagyon sokan formai 

hibák, vagy késedelmes jelentkezés 
miatt nem kerültek a listába. viszont 

sokat tévesen vettek fel. Itt csak álta- 

lános és szigoru, de törvényes revizió- 

ról lehet szó. 

Az ősz folyamán sorra kerül ez a 

kérdés is és külön rendeletben a 

kimaradottak iból való beirását 

eszközöljük az állampolgári listába. 

Alapos revidiálás alá vesszük az egész 

névsort is. Igazságosan óhajtunk el- 

járni ebben a kérdésben. 

- Hir szerint közigazgatási törvény 

modósitásáról is van szó? Tényleg 

vannak hibái az uj törvénynek és eze- 

ket a hibákat a törvény gyakorlati 
alkalmazása kellően megvilágitotta. 
A legközelebbi parlamenti ülésszakban 
revizió alá kerül az uj közigazgatási 
törvény és a gyakorlati élet ek meg 

nem felelő szakaszokat helyesbitijük. 

- Szó lehet ezzel kapcsolatban a 

községi és városi autonómia szelesebb 

kiterjesztéséről ? 

- Ez olyan kérdés, amelyreitt választ 

adni nem lehet. A mai autonómia szé- 

leskörü és azzal meglehbetünk elé- 

gedve. 

- Igaz. hogy a kormány törvényja- 

vaslatot terjeszt be a közhivatalok és 

az állampénzeket kezelő hivatalok fo- 
kozottabb elenőrzésére? 

- Igaz - válaszolta a miniszter Hr- 
re vonatkozólag erélges lépésre készü- 

lünk és a legközelebbi jövőben erra a 

célra alakitandó bizoctsáiágeok már meg- 

kezdik müködésüket. 

szs.ss.a.aanouuakosuec amanaamaooesmeesas.. 

- Véres csaiádi dráma. Hamburg- 
ból jelenik: Véres családi dráma ját- 
szódott le tegnap az Esenstrassen. 
Horff Alvin harminckét éves ban- 

kár szóváltásba keveredett válófélben 

levő feleségével. A férj el akarta szál- 

litani a lakásból butorait, az asszony 

ellenkezett, majd revolvert rántott elő 
és férjét agycnlőte. Kihaligatásakor 
azzal védekezett, hogy férje már évek 
óta bántalmazta és végzetes tettét is 

önvédelemből követte el. 

* Urinő ma csakis REGINA és 
ODETIE selyemharisnyát 
visel. 

- Tanulni vágyó diák tragikus ha- 
lála. Nagyváradról jelentik: A Körös- 
ből kifogták egy tizenkét esztendős 
fiucska holttestét. Megállapitották, 

hogy a fiut Berkovics Sándor- 
nak hivják. Az anya szegény özvegy- 
asszony, aki ezer gond között tudta 
csak gyermekét felnevelni. A fiu ju- 
niusban végezte el az elemi iskoláját 
és szeretett volna gimnáziumba ke- 
rülni. Az anyjának nem volt pénze, 
hogy fiát gimnáziumba irassa, elment 
vele az igazgatósághoz és kérte, hogy 
vegyék fel tandijmentesnek. Kérését 
azonban nem tudták teljesiteni, ami 
annyira elkesetette a kis fiut, hogy 
a Körösbe vetette magát. 

* Regina és „Odette" a legmeg- 
bizhatóbb minőségü selyemharis- 
nyák. Minden jobb üzletben kaphatók. 

- A numerus clausus ellen. Mis- 

kolcról jelentik. A miskolci ügyvédi 
kamara százötvenhárom szavazattal a 

numerus clausus ellen foglalt állást. 
mig huszonhat szavazat annak fentar- 

fása mellett volt. Harmincnégy ügy- 
véd tartózkodott a szavazástól. 

" A Zsuzsi-étterem mai étlapja 
a következő: burgonyaleves, kolozs- 
vári rakott káposzta, bécsi kotlet gar- 
nirozva salátával, tészta vagy gyü- 
mölcs. Ára 50 lei, házonkivül is kap- 
ható. Naponta friss sör csapolás. 
Tisztviselőebéd 32 lei. 

- Uti kalauz. Calauza Drumetului 

cimmel közel háromszáz oldalas nagy 

kötet hagyta el a sajtót. A könyvet 

Bogdan Demeter rendőrségi ve- 

zérfelügyelő és Ghinea Aurél 

rendőrprefektus szerkesztették sok 

hozzáértéssel és gyakorlati érzékkel. 

A könyv végigvezet Bukarest, Temes- 

vár, Arad. Balcic. Braila. Brassó, Ko- 

lozsvár. Konstanca, Krajova, Cserno- 

vic, Curtea de Arges. Kisenev. Galac, 

Jasi, Nagyvárad. Szinaija és Nagysze- 

ben városokon. Felsorolja mindeme 
városok látnivaló nevezetességeit. ut- 

cáit, főbb cégeit, közli történetüket és 
térképüket. A könyv a Moravetz 

Testvérek, Cartea Romaneasca, Pola- 

csek és Löbl temesvári könyvkeres- 

kedésekben kapható. 

FENNTARTOTT HELYEK A VAS- 

UTON. Párisból jelentik: A középeu- 

rópai Utazási Iroda megállapodást lé- 

tesitett az érdekelt államok vasutai- 

val. hogy azok részére, akik a legköze- 
lebbi huszonötös csoporttal Romániá- 

ból Párisba utaznak, helyeket tarta- 

nak fenn a vasuton ugy, hogy az utat 

kényelmesen tehessék meg. Az utazás 

oda és vissza nyolecnapos párisi tartóz- 

kodással, összes belépődijakkal és au- 
tózással kb. tizezer lei. Bővebb felvi- 
lágositást nyujt a Déli Hirlap kiadó- 
hivatala. 
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Szeptember tizenhatodikán nyilik meg a Börze utcai Oariu-féle palotában (Ba- 
ruch nyakkendőgyár mellett) étkezdével egybekőtött főzőiskolánk. A főzőkurzus hat 
hétig tart és az általános oktatás mellett a szakácsművészet összes titkaiba vezeti be 
a tánulót s a háztartás minden ágára kiterjed. Az oktatást magunk és egy francia 
szakács végzi. A Budapesten és Kolozsvárott elért nagy sikereink elég garancia arra, 
hogy aránylag csekély tandij mellett az iskolánkba beiratkozó minden növendék jó be- 
fektetést tesz, ha a szakácsmüvészetet megtanulja. 

zilanhyné és Társa. 

3. oldal 

JÓNAPOT KIVÁNOK, ked- 
ves olvasó. Mi az, hogy olyan fá- 
radtnak, törődöttnek látszol, mint 
aki éjszaka nem aludt. Csak. 
ugyan nem aludtál? Miért? Azt 
meondod, hogy a váltók miatt. Bi. 
zony, az nagy gond és baj, ha az 
embernek váltói vannak. Hogy- 
hogy? Nem a te váltóid? Vagy 
ugy, a villamos vasut váltói a 
Kossuth-téren. Hát az már igaz, 
hogy azokkal bajban van az 
egész környék. Este a remizbe 
térő villamosok a különböző vo- 
nalakról a Kossuth-téren átha- 
ladnak haza, reggel pedig ugyan- 
csak a remizből jövet a Kossuth- 
téren osztódnak széjjel a külön- 
böző vonalakra. Ez pedig ahány 
kocsi, annyi váltóállitással jár 
estetreggel. A váltók átállitása 
zajjal, lármával jár és minden 
jólelket felzavar az álmából. 
Igazad van, kedves olvasó, ha azt 
kérded, hogy hol késnek a homály- 
ban a régen beigért és zajtalanul 
müködő automatikus valtók ? 

- Reinitz ismét biróság előtt. Szat- 
márról jelentik: Szeptember huszadi- 
kán tárgyalja a szatmári törvényszék 
Reinitz Jakabnak ujabb bünügyét, 
Reinitz ezuttal Rozmanrin Jenő 
szatmári kereskedő meggyilkolásáért 
felel a büntető hatóság előtt. Ujabb hi- 
rek szerint a szatmári tárgyalás, 
amelyre Reinitzot is felkisérik, szen- 
zációsnak igérkezik, mert Reinitz álli- 
tólag meg fogja mondani, hogy kit gya- 
nusit a gyilkosságok elkövetésével. 

OLCSÓ UTAZÁS PAÁRISBA. Fel- 
világositás és jelentkezés a Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában. 

- A jég okozta kár a háztulajdonost 
terheli. Aradról jelent.k. Emlékezetes 
még az a jégvihar, amely juniusban 
Aradon és környékén pusztitott. A 
jégkár rengeteg ablakot tört be és a 
legtöbb háztulajdonos vonakodott azt 
megcsináltatni és azzal a lakót akarta 
terhelni. Több aradi bérlő és ház- 
tulajdonos között emiatt perre került 
a dolog. Az aradi járásbiróság most 
elvi döntésként kimondotta, hogy 
elemi csapásoktól származó ablakká- 
rokat a háztulajdonos köteles véselni. 

bécsi 

vendégjátéka. 

zott be a bécsi revütársulat. A Szere- 
lem naplója eimü harminchárom kép- 
ből álló nagy revü került szinre első 

A revütársulat temesvári 

Tegnap este mutatko- 

este. Az előadás központjában Mizi 
Weissmann, a társulat primadon- 

nája állott. Régi ismerősként üdvözöl- 
tük Rittersheim Grétet és Ko- 

tányit., akik három év előtt a ná- 
lunk járt német társulat tagjai voltak. 
Bob Dorsayban nagyszerü táncost 
tanultunk megismerni. A többi szerep- 
lők, főként pedig a fess és csinos gör- 
lok szines ragyogó látványt nyujtot- 
tak. Táncaik nagyszerüek. A közön- 
ség sokat tapsolt a szereplőknek. A te- 
megvári zenészekből álló zenekar pom- 

pásan müködött és Neum ann gon 

muzsikája fülbemászó. Ma este Sze- 
relmi éjszaka a Boszporusz partjáv 
cimü revü kerül szinre kilenc órai 
kezdettel. 

Csak felnőttek nézhetik végig a bé- 

csi revütársulat péntek esti előadását. 

„Ha szabadjára engedik" kerül szinre. 
Ma csütörtökön „Szerelmes éjszaka a 
Bosporus partján" kerül bemutatásra. 

Jegyek Bánátnál. 

Bulevardul Carol No. 62 

legjobban és olcsón fest, tisztit 
vegyileg. Munkák leadhatok Fratii 
Schön, Józsefváros, Bonnáz- és 
Kossuth Lajos-utca sarkán, Reisz- 
mosóda, Józsefváros, Török-utca 
és özv. Pollák Martinné, Gyár- 
város, Duschnitz mellett. 227 all 
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IGyőzedelmes szerelem 
e só irdetéseg 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
BE lei. Legkisebb apróhirdetés ára s8 lel 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 

mény. Dii előre fizetendt 

; . 

Levelezés 

Középkora uriasszony későbbi hazasság re- 
ményében levelezne nagyon jóállásu uri- 
emberrel. Levelet „Jelenleg csak leveleg) 
lehetséges" jeligére a kiadóba. (2169) 

Alkalmazás 
z h 

festőt keresek, ki privát idejé 
Szobatesti kifestését vállalja. elfeleb 

kiadóban kérem leadni. ( ) 

nyő készitőt privát munkára kere- 
kézPn a kiadóba küldjenek. (2170) 

álló munkaerő, magyar, német gyors- és 
es levelező kerestetik nagyobb válla- 

lathoz. Ajánlatokat „Levelező ieleer 
kiadóba kerünk. ( ) 

é, ki a háziteendőket végzi, 
Házmeste elk. cimakladóban (1300) 

Allásit keres 

ka sasszonynak ajánlkozik urileány, 
Gyneenyi teendőket is vállalja. 
Cim: Tenner Olga, Orsova, Teichner-ház. 

; niko- 
karitónő éves bizonyitványokkal ajánlko 
T nagyobb házba vagy garzon 
rendbentartására. Cim a kiadóban. (2160) 

Megbizható bejaárónő állást keres azonnali 
belépésre. Cimeket sürgősen kérek a ki- 
adóba. (2161) 

Lakás 

lakast keresek lehetőleg az Erzsé- 
Ker e,oboa Cimeketármegjelöléssel, Kert 

jeligére a kiadóba kérek. (2158) 

- vás lakást keresek szép kis kerttel, 
/ ágni a Meha ában v. Kisodán a villa- 
mos megálló közelében. Cimeket ármeg- 
jelöléssel „Családi ház" jeligére a kiede 
kérek. (2159) 

ű özel a 
iszta, csinosan butorozott szoba, közel 
Belvároshoz, azonnalra kiadó. Megkeresést 
,Szoba je igéte kerek a kiadóba. (2166) 

; tleg el- Olcso, uszta butorozott szoba eseti 
látássai az allomás közelében két jobb 
fiatalember részére azonnal vagy elsejére 
kiadó. Cim: Halász Benedekné, Józsefváros, 
Bonnáz-utca 13. sz. (1300) 

yen Dba- 
Erzsébetvároscan uj épületben 1 szoba 
konyhás souterain lakás kiadó. Cim a ki- 
adoban. (2172) 

1 vagy 2 szobás üres lakást keresek. Cime- 
ke 1 kiadóba kérek. (2165) 

Adás-vétel 

Antik-iróasztal-széket, magas támlappal, 
rossz allapotban is, megvetelre keresek. 
Cimeket armegjelöléssel a kiadóba kérek 
,Antik" jeligére. (2178) 

Hasznalt férfi és női átmeneti kabát jó 
állapotban olcsón eladó. Cim a kiadóhiva- 
talban. (2072) 

Eladó esetleg egy százötvenezer leiel ren- 
delkező társat keres Stefán Bodega si 

t, Jenőherceg-utca 8. Belváros. Restaurant, g to 

an 

A Déli Hiriap regénye a temesvári társaság életéből. 
irta: Bánkuthy Endre 
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- Kisasszony, itt van az én nagy 
fiam, akitől én magát már régebben 
óvtam. Most is csak azt mondom, 
hogy vigyázzon magára, mert ha 
Ödön valamely lánynak udvarolni 
kezd, az el van veszve. 
Valamennyien jóizüen kacagtak 

ezen. 

Ödön nem udvarolt Trudénak. 
Néha-néha elbeszélgetett vele. Érdek- 
lődött olvasmányai iránt és olykor- 
olykor, hozott neki valami könyvet. 
Ha az utcán találkozott vele mikor 
Trude a kis Micukával sétált, udva- 
riasan köszönt és olyan mély tisz- 
telettel, mintha Trude bármely elő- 
kelő társaságbeli hölgy hett volna, 
nem pedig házuk fizetett alkalma- 
zottja kicsi hugának frejleinje. 
Ismetetségük második hónapjában 

történt, hogy Ödön az utcán járva 
éppen akor találta magát szemben 
Trudéval és Micukával, amikor azok 
a hirtelen támadt zápor miatt haza- felé igyekeztek. Ödön odaintett egy 
kocsit, beleültette őket és maga is 
melléjük ült. Akkor történt, hogy a szük kocsiban szorosan egymás mel- lett ülve keze véletlenül hozzáért Tfude kezéhez. Egyszerre forró tüz csapott át egész lényén, hirtelen meg- ragadta Trude kezét, az 
emelte és megcsókolta. 
A lány ijedten nézett rá. Ettől a 

tekintettől Ödön is megijedt és zavar- 
tan hebegte. 

ajkához 

- Bocsánat. Bocsásson meg, 
kisasszony! 

- Kérem, szólt csendesen a 
lány, nem annyira rendreutasitóan, 
mint inkább magyarázólag én frejleinnek jöttem a házukba, nem 
szeretőnek, 
Az egész uton azután egyikük sem 

szólt. A kis Micuka vidáman lotyo- 
gott és hol Trudétól, hol meg Ödön- 
től kérdezett valamit, de egyiktől sem 
kapott választ. 
Hazaérve Trude és Micuka kiszál- 

lottak a kocsiból, Ödön pedig meg- 
parancsolta a fiákeresnek, hogy hajt- 
son tovább. Kihajtatott a strandra, 
mert tudta hogy ilyenkor ott találja 
megzsokott társaságát, fiatal lányokat, 
aszonyokat, pajtásokat. Ott is voltak, 

a legtöbben fürdőruhában még, amint 
a zápor elől a habokból és a plázsról 
a vendéglő terraszára menekültek. 
Nagy gaudiummal fogadták és Ken- 
deressy Martellné, ez a fess jukker 
asszony meg Térey Magda, a milio- 
mos Térey László téglagyáros lánya, 
maguk közé ültették. A két nő 
között Ödönért csendes hadjárat folyt. 
ügyik is és a másik is kizárólag a 
maga számára akarta meghóditani 
a fess fiut vetélytársnője elől. Ken- 
deressy Marcellné, aki nem csinált 
titkot belőle, hogy minden szezón- 
ban van házibarátja, kedvesének 
akarta, a nyulánk Magda pedig fér- 
jül szerette volna megfogni a gaval- 
lért, aki vagyonilag is hozzáilló lett 
volna. Az egész társaság mindegyre 
feszült érdeklődéssel figyelte a két nő- 
nek Ödönért vivott vetélykedését. 
Bolond ez az Ödön, mondta 

többször nevetve cimboráinak a csél- 
csap természetéről ismert Kohl Lulu, 
- mert ha esze volna, nem vergődne 
határozatlanul a két nő között, ha- 
nem mindkettőt választaná, az egyi- 
ket szeretőnek, a másikat feleség- 
nek. 
Volt idő, amikor maga Ödön is 

gondolt arra, hogy ez 
helyesebb megoldás. 

lesz a leg- 

Most azonban, amikor alig egy 
félórával előbb azt a forró csókot 
nyomta Trude kezére, báván, szót- 
lanul őlt a két vetélytársnő között. A 
máskor szapora beszédü Ödönből 
mosi valósággal harapófogóval kellett 
a beszédet kiszedni. 
Kenderessy Marcellné nem is áll- 

hatta meg, hogy meg ne csipkedje.: 
- De hallgatag ma valaki! Talán 

bizony kiadták valahol az utját! 
Mindnyájan nevettek. Ödön azon- 

ban valahogyan ugy érezte, hogy 
Kenderessynének igaza van. 
Nem maradt sokáig a hangos 

társaságban. Nem érezte jól magát. 
Ettől kezdve mindegyre ritkábban 

fordult meg régi körében, végre tel- 
jesen kerülte azt. Magános sétákat 
tett a parkokban, vagy olvasott. A 
bankban pedig fokozott buzgalommal 
dolgozott ugy, hogy még az apja fi- 
gyelmét is magára keltette. 

(Folytatása következik) 
Sötétszinü használt férfiruha eladó. Gyár- 

város, Liget-ut 9. fi. 2/a. (2164) 

Jó állaportban levő szekrényt megvételre 
keresek. Cimeket ármegjelöléssel Alig 
használt" jeligére a kiadohivatalba 

kérek. (2073) 

2 férfi telikabát nagyon jó állapotban eladó. 
Cim a kiadóban. (2188) 

Eladó vagy bérbeadó ház, Mehala, Var-sor 
36. Értekezni! Jenőherceg-utca 8. Bodegá- 
ban, Belvaros. Vetelárhoz csak kettőszaz- 
ezer lei kivántatik. (1288) 

Puhatfa iróasztalt megvételre keresek. Cime- 
ket ármegjelöléssel „Iróasztal" jeligére a 
kiadóba kérex. (2074) 

Tükrös mozsdó, márvánnyal, jJutányos áron 
eladó. Cim a kiadóban. (2189) 

Csaladi náz Gyárvárosban, Kiszsák-utca 14. oktober 1-re kiadó. Megtekinthető 9- óra közörtt. (1286) 

Különféle 

Fiatal szabósegéd, aki a raktári munkát érti, gyors és pontos munkás, betársulna szabóhoz vagy állást vállalna. Szives meg- 
kereséseket Dolgozótárs- jeligére a ki- 
adóba kérek. (239) 

250000 lei kolcsont keresek rövid lejárattal, 
garancia mellett Cimeket a kiadóba kérek 
.Biztos pénz" jeligére. (1287) 

Üzlethelyiséget keresek bérbe a Belváros 
központjában. Világos, tágas és szép kira- 
kattal. Cimeket Sürgös" jeligére ár meg- 
jelölésse! a kiadóba kérek. (1274) 

épitőanyaggal 

Kardos-telepen fészletrel! 

heti 2-300 lei 
zzevzaerna 

automobilok. 
Pneu-Stock Birelli. 

„Isotta-Fraschini" Motor- 

kerék- 

párok 

Képviselet: 

Temes-Torontál., Krassó-Szö- 
rény- és Aradmegyék területére 

Eduard 
Tichy 

aufólerakat 

Timisoara Belváros, Str. 
Eminescu (Zápolya-u.) 6. 

TELEFON: 11-26 és 11-27. 

Poloskairtást 
biztos eredménnyel és feltünő olcsó 
áron végzek. Ágyakat és egyéb butor- 
darabokat tisztitásra garancia mellett elvállalok. Levelezőlap hivásra házhoz 
megyek. Butorjavitást is elfogadok. 

Cotarla Janos 
butorasztalos 

Timisoara-Gyárv. Körte-u. 5. 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

Petüli esárta melleti 
feltünően olcsó árban kaphatók a hely- 

szint irodában. (688) 
Ugyanott tégla is kapható. 

l.. 

benfoglaltatik 
pályaudvarról a szállodba podgyász- 

a programban felsorolt 
összes autókirándulások, továbbá a 

lale map Párisba 
Indulás október 1-én. 

e a 

Első nap: Háromnegyedhatkor dél után megérkezés Párisba a Gara d. FEsten. Autón a szallódaba csomagok kal együtt. 
Második nap: Délelőtt kilenc óra kor tajékoztato autóséta Párison ke. resztül és a Bois de Boulognaban Deiut n kettőkor a Notre Dame de Paris, Saint Chapelle, Conciergerie és a Palais de Justice megtekintése. Este kilenc órakor a Casino de Paris, vagy a Folies Bergerés előadasa. 
Harmadik nap: Délelőtt fél tizkor a Musée de Cluny, Eglise de la Sor- bonne, a Bibliotedue de Université, a St. Etienne du Mont, a Pantheon, a Parc et Musée du Luxembourg meg- tekintese. Délutan kettőkor a Made- leine, a Place de la Concorde, Napo- leon sirjának megtekintése, 

szállás az Eiffel toronyba. Esie elő- adás a Trocadero mulatóban. 
Negyedik nap: Egész napi kirán duiás Versaillesbe és Trianonba, ahonnan visszatérés délután öt órakor, Este kilenc orakor előadás a Moulin Rougeban. ; 
Ötödik nap: Déleiüt tiz órakor a Musée de Louvre, az EÉglise St Roch, a Place Vendome, a rue de la Paix megtekintése. Delután kettőko a nemzeti könyvtár, a Place de 

a Hotel de Ville és Tour St. Jague 
megtekintése. 
Hatodik nap: Délelőtt fél tizkor a Parc Monceau, a Sacré Coeur, a St. Pierre du Montmartre és régi utcái- 

nak, Cortot, Place du Tertee és St 
Rustigue megtekintése. Delután kettő- 
kor az Arc de Triomps, az ismeretlen 
katona sirjának, a Champs Elysees, 
Petit palais, a Grand palais, a Tuille- 
ries és az Institut megtekintése. 
Hetedik nap: Szabad, amikor a kirándulók tetszésük Sszerint szóra- 

kozhatnak. 
Nyolcadik nap: Delelőtt tiz óra- kor a Musée du Louvre megtekintése. Delután kettőkor St. Germain des Prés, St. Sulpice, Jardin des Plantés és a Mosdue nevü török kávéház megtekintése. Este kilenckor a Gau- mont Palace nevü legnagyobb film- 

1927 szeptember 16 

szinház előadása. 
Kilencedik nap: Délelőtt három- negyedkilenckor a Gare de TEstról 

elutazás Párisból. 

A kirándulás ára Budapestről har- madosztályu vasuti Jeggyel 395 pengő, legalább huszonöt jelentkező esetén. 
Ezen ár az esetben, ha a 
szama a tizenkettőt el nem éri, tiz százalékkal, ha a résztvevők száma tizenkettő és huszonöt között mozog 

magasabb. Az árban öt szazalékkal 

a szállitás autóval a 

szal együtt, 

teljes ellatás a p risi tartozkodás alatt. 
Ugyancsak benfoglaltatnak az árban 
a belépőjegyek valamennyi a 

suti jegy is Budapesttől Párisig és 
vissza. A részvételi dijból ötven pen- 
gőt a jelentkezés alkalmával, a hátra- 
lékos összeget pedig az elutazás előtt néhány nappal kel! befizetni a Park Szalloda R. T. számlajára. 

Jelentkezésekef elfogad a 

készséggel szolgál felvilágositással. 

é Társ Kerestetik 
legalább 1/. millió leiel 
élelmiszerszakmához Havi 
15-20 ezer lei tiszta ha- 
szon biztositva. 

Ajánlatot ,Mészáros és hentes" jeligére 
a kiadóba kérek. (1297) 

- ! 

Szept. 1-én kezdődik a 

guois- és dégirási tantolyam 
BOHN MARISKA 
Gyárváros, Uri-utca 11. 11
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Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE ár. 
--- 

=ELICOR-nyomáa, imisoara Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ai 
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ramban felsorolt szórakozóhelyekre. 
Bennefoglaltatik természetesen a va- 
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